2018-2019 EGITIM OGRETIM YILI MELIKSAH ORTAOKULU 5. SINIFLAR GUNLUK PLANI

BOLUM I

Ders MATEMATIK

Sinf 5

Siire 5 ders saati

Ogrenme Alani Sayilar ve Iglemler

Alt Ogrenme Alani | Kesirler

Temel Beceriler Iletigim, iliskilendirme, akil yiiriitme, yapilandirmaci yaklagim
BOLUM II

Kazanim: 5.1.3.4. Sadelestirme ve genisletmenin kesrin degerini degistirmeyecegini anlar ve bir kesre denk olan
kesirler olusturur.
5.1.3.5. Paylar: ve paydalari esit olan kesirleri siralar.
5.1.3.6.Bir goklugun istenen basit kesir kadarini ve basit kesir kadari verilen bir goklugun tamamini birim
kesirlerden yararlanarak hesaplar.

Ogretim Yontemleri: Sorgulama, kesfederek 6grenme, yaparak yasayarak égrenme, anlatim, gosterme,
uygulama, soru-cevap, tartisma.
Arag-Geregler ve Kaynaklar: Ders kitabi, kesir takimi ve yardimci kaynak
Ogrenme Ogretme Siireci:
> Islemsel uygulamalara gegmeden énce uygun ve anlagilir kesir modelleri ile kavramsal ¢alismalara yer

verilir.
» Gergek yasam durumlariyla iliskilendirmeye yénelik galismalara da yer verilir.

Etkinlik Ornekleri:

ORNEK:

6
Z kesrini 2 ile sadelestirelim.

6
— kesrinin hem payi hem de paydasi 2'ye kalansiz bélinGr. Bu kesri 2 ile sadelestirebiliriz.

6 3
Payl 2'ye bélersek 6 + 2 = 3 ve paydayl 2'ye bélersek 4 + 2 = 2 elde ederiz. Dolayislyla, i'tm 2 ile sadelestirilmis hali E'dir.

ORNEK:

10
15 kesrini 5 ile sadelestirelim.

= - 1
Payi 5'e bélersek 10 + 5 = 2 ve paydayi 5'e bélersek 15 = 5 = 3 elde ederiz. Bu yiizden, ?'in 5 ile sadelestirilmig hali g'tUr.
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Ifade etmek istediginiz kesri olusturun !J A [:] £
Eger olusturdugunuz kesir sadelesiyorsa animasyonu bekleyiniz.
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bu kesrin sadelesmesi 5 ile yapilmistir.
ORNEK:
10
T kesrini 5 ile sadelestirelim.
, 10 2

Payi 5'e bdlersek 10 + 5 = 2 ve paydayl 5'e bélersek 15 + b = 3 elde ederiz. Bu ylzden, E'ln 5 lle sadelestiriimig hali E'mr

Alistirmalar-3
Asagidaki bosluklara uygun kesirleri yazalim.

—1 2 il del stirildigind - |
. € sadelesgliniaiginde Qilur.,
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15

ﬁ* 3 ile sadelestirildiginde ...... olur.

%, 4 ile sadelestirildiginde ...... olur,

27’ 7 lle sadelestirildiginde ...... olur.

15
10’ O lle sadelestirildiginde ...... olur.
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——, 11 ile sadelestirildiginde ...... olur.
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OLCME VE DEGERLENDIRME

¥ Verilen kesirleri karsilastiriniz.
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% Yandaki kesir takimindan yararlanarak kesirler arasindaki noktali yer-

lere "=, <,>"” isaretlerinden uygun olanlari yaziniz.
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